



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΠΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	9
Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΠΕΡ/ΣΕΩΝ	9
Ημερομηνία Κατάθεσης	8-10-18
Ημερομηνία Κατάθεσης	20.10

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ

Προς την Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κα Όλγα Γεροβασίλη.

Θέμα: «Επείγουσα Ανάγκη Πάταξης της Εγκληματικότητας και της Ανομίας».

Η ελληνική κοινωνία, εδώ και πολύ καιρό, παρακολουθεί την ραγδαία έξαρση της σκληρής εγκληματικότητας, καθώς οι δολοφονίες αποτελούν, πλέον, σχεδόν καθημερινότητα, αλλά και της λεγόμενης μικρής παραβατικότητας. Ταυτόχρονα αυξάνονται και μεγεθύνονται οι περιοχές, στην πρωτεύουσα και στην περιφέρεια, που επικρατεί η ανομία και η έλλειψη ασφάλειας για τους πολίτες. Πανεπιστημιακά ιδρύματα έχουν μεταβληθεί σε άνδρα δράσης οργανωμένων ομάδων που ασκούν βία και τρομοκρατία και περιθωριακές συμμορίες με ψευδοϊδεολογικό μανδύα κάνουν επιθέσεις σε δημόσιες και ιδιωτικές υπηρεσίες, καθώς και σε ξένες πρεσβείες και προξενεία. Απέναντι σε όλα αυτά τα άκρως ανησυχητικά φαινόμενα, τα οποία εκτός των άλλων αμαυρώνουν τη διεθνή εικόνα της χώρας, η κυβέρνηση και τα αρμόδια υπουργεία έχουν επιδείξει πρωτοφανή αδυναμία ελέγχου τους, και επιπλέον συγκεκριμένες αποφάσεις τους τα έχουν υποθάλψει και ενισχύσει.

Συγκεκριμένα:

1. Ολόκληρες περιοχές και συνοικίες, κυρίως στον ευρύτερο ιστό της πρωτεύουσας, έχουν μετεξελιχθεί σε γκέτο πρωτοφανούς ανομίας και εγκληματικότητας όπου η ζωή κατοίκων και επισκεπτών εκτίθεται σε συνεχείς κινδύνους. Σύμφωνα με τα υπάρχοντα στοιχεία που είδαν



ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

το φως της δημοσιότητας οι ληστείες στο δρόμο από 692 το 2014 αυξήθηκαν στα 1977 το 2017, ενώ ως περιοχές γκέτο χαρακτηρίζονται:

α) Φιλοπάππου-Ακρόπολη, όπου με αφορμή τον θάνατο του 25χρονου Νίκου Μουστάκα ήλθαν στο φως της δημοσιότητας εκατοντάδες ληστείες που διεπράχθησαν από τις αρχές του έτους μέχρι και σήμερα, από συμμορίες αλλοδαπών που χρησιμοποιούν μαχαίρια ή σπασμένα μπουκάλια ως όργανα απειλής.

β) Το Πεδίον του Άρεως και οι δρόμοι γύρω από το ΟΠΑ, που έχουν γίνει στέκι ναρκομανών και διακινητών ναρκωτικών ουσιών, με υψηλό δείκτη εγκληματικότητας.

γ) Η Ομόνοια και το Μεταξουργείο, όπου γίνεται σε 24ωρη βάση πλατιά διακίνηση ναρκωτικών ουσιών, ενώ σημειώνεται πολλά περιστατικά λησθειών και παραβιάσεις αυτοκινήτων. Στις περιοχές αυτές είναι συχνά και τα εγκλήματα, όπως η δολοφονία Αλγερινού από ομοεθνή του στις 31 Αυγούστου, στην οδό Μενάνδρου.

δ) Το Μενίδι, στο οποίο πέρυσι δολοφονήθηκε ένας 11χρονος μαθητής στην αυλή του σχολείου του, από αδέσποτη σφαίρα, και το οποίο έχει καταστεί πλέον άντρο εμπόρων ναρκωτικών και ληστών, με εξαιρετικά υψηλό το επίπεδο της παράνομης οπλοφορίας, και όπου οι δυνάμεις της ΕΛΑΣ κινδυνεύουν όταν επιχειρούν από απρόκλητες επιθέσεις των κακοποιών και των συνεργών τους. Η κατάσταση στην περιοχή συνεχίζει να είναι επικίνδυνη παρά τις διαβεβαιώσεις του ίδιου του πρωθυπουργού, κατά την εκεί επίσκεψή του (07.03.18).

2. Βασικό ρόλο στην έξαρση του εγκλήματος έχει παίξει και ο περίφημος νόμος -Παρασκευόπουλου, ο οποίος ψηφίσθηκε εξ αρχής της διακυβέρνησης της χώρας από τον ΣΥΡΙΖΑ. Έκτοτε, σύμφωνα με



τις επίσημες απαντήσεις που έχουμε λάβει από τον προηγούμενο υπουργό Δικαιοσύνης, έχουν αποφυλακισθεί άνω των 10.200 φυλακισμένων μέχρι το φθινόπωρο του 2017. Μεταξύ των αποφυλακισθέντων συγκαταλέγονται καταδικασθέντες για φόνο, απόπειρα φόνου, παιδεραστία, εκβιασμούς και άλλα σοβαρά παραπτώματα. Αν και είναι αδιαμφισβήτητη η ανακύκλωση του εγκλήματος, και η ενίσχυση του αισθήματος της ατιμωρησίας μεταξύ των παρανόμων, εντούτοις δεν έχουν δημοσιευθεί επίσημα στοιχεία για όσους αποφυλακισθέντες χάριν του νόμου Παρασκευοπούλου έχουν υποτροπιάσει. Η όποια γνώση έχουμε προέρχεται από δημοσιογραφικές πληροφορίες μετά από σχετικά συμβάντα. Ιδιαίτερα στο ξεκαθάρισμα Εν πάση περιπτώσει, η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Δικαιοσύνης, μέχρι και σήμερα, αρνείται να καταργήσει τον εν λόγω νόμο, αρνούμενη να παραδεχθεί τις αρνητικές συνέπειες που προκαλεί.

3. Μια ακόμη από τις αποφάσεις της σημερινής κυβέρνησης που ευνοεί καταφανώς όσους έχουν διαπράξει εγκληματικές πράξεις, είναι η κατάργηση των φυλακών τύπου Γ', υψίστης ασφαλείας. Το αποτέλεσμα αυτής της πράξης είναι η ανεμπόδιστη δράση των εγκεφάλων των διαφόρων συμμοριών μέσα από τους χώρους των φυλακών, με τη χρήση κινητών τηλεφώνων. Πέραν αυτού, από την απόφαση αυτή ευνοήθηκαν φυλακισμένοι τρομοκράτες, όπως αυτοί της «17 Νοέμβρη», οι οποίοι τυγχάνουν κανονικής αδείας, προσβάλλοντας την μνήμη των φονευθέντων από αυτούς και των συγγενών τους. Ιδιαίτερα η στοργική συμπεριφορά του υπουργείου Δικαιοσύνης προς τον δολοφόνο Κουφοντίνα, ο οποίος πλέον βρίσκεται στις αγροτικές φυλακές Βόλου,

4. Μια από τις μεγαλύτερες πληγές στην πρωτεύουσα παραμένει η περιοχή των Εξαρχείων, για την οποία έχουμε επανειλημμένως ζητήσει



ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

τη λήψη ριζικών μέτρων, για να περιοριστεί το όργιο της ανομίας. Δυστυχώς, τα Εξάρχεια τα τελευταία 3,5 χρόνια, με καθοριστική την κυβερνητική ευθύνη έχει μετατραπεί σε ένα καρκίνωμα της πρωτεύουσας. Εδώ το κράτος ουσιαστικά δεν υφίσταται, αλλά κουμάντο κάνουν οι κάθε λογής περιθωριακές ομάδες που έχουν βρει ένα φιλόξενο καταφύγιο για να δρουν. Είναι χαρακτηριστικό ότι στην περιοχή έχουν συρρεύσει αλλοδαποί ομοϊδεάτες των ντόπιων αναρχικών, και έχουν προβεί ακόμη και σε «παρελάσεις» κραδαίνοντας όπλα. Πρόσφατα έγινε γνωστό ότι σε ένα από τα κτίρια που έχουν καταληφθεί δρούσαν μέλη του «Ισλαμικού Κράτους». Στις παρυφές της περιοχής σε εβδομαδιαία βάση πραγματοποιούνται επιθέσεις κουκουλοφόρων με πέτρες και βόμβες μολότοφ εναντίον των διμοιριών των ΜΑΤ, οι οποίες παίζουν το ρόλο του στόχου, χωρίς να επεμβαίνουν. Η εν γένει τραγική αυτή κατάσταση ανάγκασε εκατοντάδες μόνιμους κατοίκους και επαγγελματίες της περιοχής να προβούν σε δημόσια καταγγελία, περιγράφοντας με ζοφερά χρώματα την οιονεί ομηρία που βιώνουν από ληστές, εκβιαστές, εμπόρους ναρκωτικών στις γειτονιές τους. Δυστυχώς, και σε αυτήν την περίπτωση εκ μέρους του αρμόδιου υπουργείου δεν έχει υπάρξει καμία ουσιαστική αντίδραση, αλλά προβάλλονται συνεχώς ανυπόστατες δικαιολογίες για την εξοργιστική απραξία του.

5. Ομάδες περιθωριακών, με πρωταγωνίστρια το τελευταίο διάστημα αυτή του λεγόμενου Ρουβίκωνα, διενεργούν συνεχώς επιθέσεις εναντίον δημοσίων και ιδιωτικών υπηρεσιών. Στόχος των βανδάλων έχουν γίνει δημόσιες υπηρεσίες, ιδιωτικές εταιρείες, οργανισμοί, σύνδεσμοι επαγγελματικών σωματείων, σούπερ μάρκετ, εφορίες, νοσοκομεία(!), δικαστήρια, δημαρχεία, υπουργεία – το ΥΠΕΞ μάλιστα δύο φορές-, πολιτικά γραφεία, ακόμη και η Βουλή. Ιδιαίτερη προτίμηση δείχνουν σε επιθέσεις σε κτίρια ξένων πρεσβειών, προξενείων, διπλωματικών αποστολών – Γαλλίας -πρεσβεία και



ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

προξενείο-, Αυστρίας, Τουρκίας, Σαουδικής Αραβίας, Ιράν, Ισραήλ - και στο σπίτι της πρέσβειρας της χώρας αυτής. Η δράση τους, αν και χωρίς διάθεση υπερβολής διασύρει την εικόνα της χώρας ως ευνομούμενης πολιτείας, εντούτοις, από τα αρμόδια υπουργεία έως σήμερα δεν έχει υπάρξει η ανάλογη αντίδραση. Αντιθέτως, ο Ρουβίκωνας, ως δήθεν «συλλογικότητα» απολαμβάνει μιας ιδιότυπης ανοχής, και τα μέλη του απειλούν ασύστολα μέσω του διαδικτύου όποιον θέλουν, ακόμη και τον αρχηγό της αξιωματικής αντιπολίτευσης.

6. Ένα επίσης από τα πρώτα μέτρα της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ υπήρξε η διάλυση της Ομάδας Δέλτα, όπως και η αποδυνάμωση των διμοιριών Υ.ΜΕ.Τ.-Υ.Α.Τ., που είχαν καταστεί αποτελεσματικά τη δράση των «μπαχαλάκηδων». Ήταν μια απόφαση που πάρθηκε, όπως προκύπτει από τα δημοσιεύματα της περιόδου αυτής, μετά από αίτημα της νεολαίας του ΣΥΡΙΖΑ. Σε σχετική μας ερώτηση ο πρώην υπουργός Προστασίας του Πολίτη είχε αναφερθεί με άκρως απαξιωτικές εκφράσεις για τη συγκεκριμένη ομάδα εξισώνοντάς την με τις ομάδες των τραμπούκων. Παράλληλα, έχει διαπιστωθεί σαφής μείωση των περιπολιών της Ομάδας ΔΙΑΣ και εν γένει των ένστολων περιπολιών, γεγονός που μειώνει το αίσθημα ασφαλείας των πολιτών και επιτρέπει την αύξηση της εγκληματικότητας.

7. Οι χώροι των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων έχουν καταστεί πεδίο ανεξέλεγκτης δράσης διαφόρων οργανωμένων ομάδων και καταφύγιο παρανόμων, εξαιτίας του νόμου Γαβρόγλου για το άσυλο. Αναφέρουμε ενδεικτικά:

α. Την κατάσταση στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (πρώην ΑΣΟΕΕ), ένα πανεπιστήμιο στο οποίο σχετικά πρόσφατα είχε, μεταξύ άλλων προηλακιστεί ένας επισκέπτης ΑΜΕΑ από αγέλη τραμπούκων,



ενώ σύμφωνα με καταγγελίες διδασκόντων και φοιτητών στο χώρο καταφεύγουν διάφορα περιθωριακά στοιχεία, από το διπλανό Πεδίο του Άρεως. Στο δρόμο μπροστά από το Πανεπιστήμιο λειτουργεί μονίμως παζάρι παρεμπορίου -σχετική επιστολή καθηγητή κ. Διομήδη Σπινέλλη, και δική μας ερώτηση από 01.10.17.

β. Τον ξυλοδαρμό στο Πάντειο Πανεπιστήμιο του καθηγητή κ. Άγγελου Συρίγου, και την εν συνεχεία «επικήρυξη» του με αφίσες από περιθωριακές ομάδες.

γ. Την επιστολή αγωνίας 471 προπτυχιακών, μεταπτυχιακών και διδακτορικών φοιτητών του ΑΠΘ (20.06.17), στην οποία καταγγέλλεται ότι η παραβατικότητα, οι κλοπές, τα ναρκωτικά, η πορνεία και η βία είναι πλέον καθημερινότητα, ιδιαίτερα στην περιοχή της Πολυτεχνικής Σχολής.

δ. Την ανοικτή επιστολή του αν. καθηγητή κ. Μάνου Στεφανίδη του ΕΚΠΑ προς τον πρύτανη του Ιδρύματος (26.01.18), με την οποία καταγγέλλει το άσυλο που «μόνο άσυλο δεν είναι», το φόβο φοιτητών και καθηγητών να κυκλοφορήσουν τα βράδια στην Πανεπιστημιούπολη Ζωγράφου, τις διαρρήξεις γραφείων, τις παραβάσεις αυτοκινήτων, το μαχαίρωμα φοιτητή.

8. Στις περιοχές που έχουν δημιουργηθεί hot spots, ιδιαίτερα στα νησιά, παρατηρείται σοβαρή έξαρση της παραβατικότητας, γεγονός που δημιουργεί στους κατοίκους συνθήκες ανασφάλειας, και τροφοδοτεί μοιραία και αισθήματα ξενοφοβίας. Επιπλέον, όπως έχει διαπιστωθεί είναι πολλές οι εγκληματικές ενέργειες που έχουν διαπραχθεί από παράτυπους μετανάστες, οι οποίοι παραμένουν εντός της χώρας, χωρίς χαρτιά και χωρίς η πολιτεία να δρομολογήσει την απέλασή τους. Είναι σχεδόν βέβαιο ότι αν δεν υπάρξει ταχύτερη



διαδικασία στις επιστροφές των παράτυπων μεταναστών θα αντιμετωπίσουμε αύξηση των παρανομούντων.

Προφανώς, τα ως άνω εκτεθέντα φαινόμενα δεν συνάδουν με ένα πολιτισμένο και ευνομούμενο κράτος. Η ακολουθούμενη ως σήμερα πολιτική της κυβέρνησης στον τομέα της ασφάλειας υπονομεύει σοβαρά τα θεμέλια της κοινωνικής ειρήνης. Έτσι, ο πολίτης νοιώθει απολύτως απροστάτευτος απέναντι στις δυνάμεις της ανομίας και του χάους. Αν δεν παρθούν άμεσα μέτρα που να αποκαθιστούν τον νόμο και την τάξη, ο κίνδυνος να διολισθήσουμε σε συνθήκες κοινωνικής ζούγκλας είναι πλέον ορατός.

Κατόπιν τούτων ερωτάται η αρμόδια υπουργός:

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός που προτίθεσθε να ακολουθήσετε ώστε να περιορίσετε την εγκληματικότητα από τις περιοχές της Αθήνας που αυτή έχει βγει εκτός ελέγχου;
2. Προτίθεσθε να καταργήσετε τον νόμο Παρασκευόπουλου, βάσει του οποίου βγαίνουν πρόωρα και με συνοπτικές διαδικασίες από τις φυλακές άτομα που έχουν διαπράξει σοβαρές εγκληματικές πράξεις;
3. Προτίθεσθε να εφαρμόσετε ένα σχέδιο ουσιαστικής παρέμβασης και επιτήρησης της περιοχής των Εξαρχείων από τις συμμορίες που έχουν βρει καταφύγιο εντός αυτής, και να αποκαταστήσετε το αίσθημα ασφαλείας στους κατοίκους της;
4. Προτίθεσθε να επιταχύνετε τις διαδικασίες απέλασης σε παράτυπους μετανάστες που εμπλέκονται σε πάσης φύσεως παράνομες ενέργειες σε ελληνικό έδαφος, πριν το πρόβλημα καταστεί άλυτο;
5. Προτίθεσθε να επανασυστήσετε τις φυλακές τύπου Γ', Υψίστης Ασφαλείας, ώστε να μην μπορούν έγκλειστοι να



- καθοδηγούν εγκληματικές πράξεις μέσα από τις φυλακές, και οι καταδικασμένοι για τρομοκρατία και άλλες ιδιαίζοντως ειδεχθείς πράξεις να οδηγηθούν σε αυτές ώστε να εκτίσουν τις ποινές στις οποίες έχουν καταδικασθεί;
6. Προτίθεσθε να επανασυστήσετε την Ομάδα ΔΕΛΤΑ της ΕΛΑΣ με σκοπό την καταστολή της δράσης των μπαχαλάκηδων στον αστικό χώρο;
 7. Προτίθεσθε να αυξήσετε τις περιπολίες της Ομάδας ΔΙΑΣ και τις περιπολίες ένστολων αστυνομικών στις συνοικίες και στις γειτονιές;
 8. Προτίθεσθε να καταργήσετε άμεσα τον νόμο Γαβρόγλου για το άσυλο της ανομίας, ώστε να πάψουν εντός των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων να βρίσκουν καταφύγιο παράνομα στοιχεία και ομάδες τραμπούκων που τρομοκρατούν διδάσκοντες και διδασκόμενους;
 9. Προτίθεσθε να βάλετε ένα τέλος στην δράση του «Ρουβίκωνα», τα μέλη του οποίου δρουν εδώ και χρόνια ανεξέλεγκτα, εξευτελίζοντας την εικόνα της χώρας και το αίσθημα της δημόσιας ασφάλειας;

Αθήνα, 08.10.2018

Οι Επερωτώντες Βουλευτές:

1. **Μάξιμος Χαρακόπουλος**
2. **Μαυρουδής (Μάκης) Βορίδης**
3. **Χαράλαμπος Αθανασίου**
4. **Σάββας Αναστασιάδης**



ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

5. **Ιωάννης Ανδριανός**

6. **Ιωάννης Αντωνιάδης**

7. **Μαρία Αντωνίου**

8. **Φωτεινή Αραμπατζή**

9. **Άννα-Μισέλ Ασημακοπούλου**

10. **Ελευθέριος Αυγενάκης**

11. **Γεώργιος Βαγιωνάς**

12. **Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης**

13. **Απόστολος Βεσυρόπουλος**

14. **Κώστας Βλάσης**

15. **Γεώργιος Βλάχος**

16. **Σοφία Βούλτεψη**

17. **Ιωάννης Βρούτσης**

18. **Γεώργιος Γεωργαντάς**

19. **Σπυρίδων – Άδωνις Γεωργιάδης**



ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

20. Γεράσιμος Γιακουμάτος

21. Στέργιος Γιαννάκης

22. Βασίλειος Γιόγιακας

23. Κωνσταντίνος Γκιουλέκας

24. Αθανάσιος Δαβάκης

25. Νικόλαος – Γεώργιος Δένδιας

26. Χρήστος Δήμας

27. Αναστάσιος (Τάσος) Δημοσχάκης

28. Αθανάσιος Καββαδάς

29. Νικήτας Κακλαμάνης

30. Σταύρος Καλαφάτης

31. Κωνσταντίνος Καραγκούνης

32. Άννα Καραμανλή

33. Κωνσταντίνος Αχ. Καραμανλής

34. Θεόδωρος Καράογλου



ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

- 35. Γεώργιος Καρασμάνης**
- 36. Γεώργιος Κασαπίδης**
- 37. Ανδρέας Κατσανιώτης**
- 38. Κωνσταντίνος Κατσαφάδος**
- 39. Γεώργιος Κατσιαντώνης**
- 40. Συμεών (Σίμος) Κεδικογλου**
- 41. Χρήστος Κέλλας**
- 42. Νίκη Κεραμέως**
- 43. Όλγα Κεφαλογιάννη**
- 44. Ιωάννης Κεφαλογιάννης**
- 45. Βασίλειος Κικίλιας**
- 46. Μάνος Κόνσολας**
- 47. Κωνσταντίνος Κοντογεώργος**
- 48. Κωνσταντίνος Κουκοδήμος**
- 49. Γεώργιος Κουμουτσάκος**



ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

50. Ανδρέας Κουτσούμπας

51. Δημήτριος Κυριαζίδης

52. Αικατερίνη Μάρκου

53. Γεωργία Μαρτίνου

54. Νότης Μηταράκης

55. Θεοδώρα (Ντόρα) Μπακογιάννη

56. Χρήστος Μπουκώρος

57. Αθανάσιος Μπούρας

58. Βασίλειος Οικονόμου

59. Νικόλαος Παναγιωτόπουλος

60. Ιωάννης Πλακιωτάκης

61. Έλενα Ράπτη

62. Μάριος Σαλμάς

63. Κωνσταντίνος Σκρέκας

64. Χρήστος Σταϊκούρας



ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

65. Γεώργιος Στύλιος

66. Κωνσταντίνος Τασούλας

67. Κωνσταντίνος Τζαβάρας

68. Ιωάννης Τραγάκης

69. Κωνσταντίνος Τσιάρας

70. Θεόδωρος Φορτσάκης

71. Ιάσων Φωτήλας

72. Κωνσταντίνος (Κωστής) Χατζηδάκης